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Oι Αριστερόχειρες, το πρώτο θεατρικό έργο της Νεφέ-
λης Μαϊστράλη που εκδίδεται, είναι ένα έργο που πραγ-
ματεύεται τις συνέπειες του Εμφυλίου από την πλευρά των 
αδικημένων αυτού του πολέμου, με επίκεντρο τις τύχες των 
παιδιών που βρέθηκαν στη δίνη της Ιστορίας.

Στις σελίδες του περιδιαβαίνουν παιδιά που ήταν φυλα-
κισμένα στις παιδουπόλεις της Φρειδερίκης. Παιδιά που 
δόθηκαν παράνομα για υιοθεσία σε Αμερικανούς. Παιδιά 
που οι κυβερνητικοί τα άρπαξαν κι έτσι τα έχασαν για πά-
ντα οι γονείς τους αντάρτες. Παιδιά που μεταφέρθηκαν στις 
Λαϊκές Δημοκρατίες και μεγάλωσαν ποθώντας την επιστρο-
φή στην πατρίδα. Εμφανίζονται οι αντάρτες του ΔΣΕ και οι 
φαντάροι του κυβερνητικού στρατού που «συναντήθηκαν» 
στον ορεινό αυχένα της Νιάλας το 1947 και αναγκάστηκαν 
να συνυπάρξουν λόγω των άσχημων καιρικών συνθηκών. 
Μια συνάντηση, που είχε ως αποτέλεσμα τη σύλληψη αμά-
χων και γυναικόπαιδων από τους κυβερνητικούς και, λίγες 
μέρες μετά, την εκτέλεση 10 θανατοποινιτών από αυτούς, 
ανάμεσα στους οποίους ήταν και η Βαγγελίτσα Κουσιάντζα.

Εν τέλει, η ιστορία του έργου φτάνει μέχρι το 1989, οπότε 
δίνει και μια πλευρά του εκφυλισμού εκείνης της περιόδου. 

Συνολικά οι Αριστερόχειρες αποτυπώνουν με ανθρωπιά 
και συναίσθημα έννοιες όπως απώλεια, συνείδηση, ανθρώ-
πινο κόστος. Επιχειρούν έτσι μια διεισδυτική ματιά στα αό-
ρατα νήματα που μας ενώνουν με το πρόσφατο παρελθόν 
μας.  

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΗΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

Η Νεφέλη Μαϊστράλη γεννήθηκε στην Αθήνα το 1988. Είναι 
απόφοιτος της Δραματικής Σχολής του Ωδείου Αθηνών και 
της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Επίσης, είναι ιδρυτικό μέ-
λος και μόνιμη συνεργάτης της θεατρικής ομάδας 4Frontal. 
Από το 2011 εργάζεται ως ηθοποιός και αργότερα συνδύ-
ασε την υποκριτική με την προσαρμογή λογοτεχνικών κει-
μένων για το θέατρο. Το 2020 ολοκλήρωσε τη συγγραφή 
του πρώτου της ολοκληρωμένου θεατρικού έργου, με τίτλο 
Αριστερόχειρες. Έκτοτε, συνεχίζει να γράφει και να παίζει.
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